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1. Construya un autómata finito determinista que acepte cada uno de los siguientes lenguajes.

(a) {w ∈ {a, b}∗ | cada a en w está inmediatamente precedida por una b}

(b) {w ∈ {0, 1}∗ | w tiene un número impar de 0’s y un número par de 1’s}

2. Describa en palabras el lenguaje aceptado por el siguiente autómata

A

B C

D

00 0 0

1

1

11

3. Sea Σ un alfabeto tal que |Σ| = n. Demuestre que el lenguaje de todos los strings w donde cada śımbolo
en w aparece al menos dos veces es regular. Por ejemplo, si Σ = {a, b, c, d} la palabra abbcbac pertenece
al lenguaje, pero abdbbd no.

4. Sea D = {0, 1, . . . , 9} el conjunto de los d́ıgitos decimales y definamos a partir de éste el alfabeto Σ =
D×D×D. Una suma de enteros positivos puede representarse como un string en Σ∗ en que cada śımbolo
representa una columna de la suma. Por ejemplo, la suma

6 9 7 3
+ 5 4 8 1

1 2 4 5 4

puede representarse por el string
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compuesto por cinco śımbolos de Σ. Notar que completamos con 0’s a la izquierda para que las filas en
la suma sean del mismo largo.

Demuestre que el lenguaje de todos los strings sobre Σ∗ que representan sumas válidas de enteros positivos
es regular.

5. Un transductor finito determinista (DFT) es muy parecido a un DFA, pero con la diferencia que su
propósito es transformar strings de entrada en strings de salida. De manera informal un transductor
en cada paso escribe un string de cero o más śımbolos en una cinta de salida, dependiendo del estado
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actual y del śımbolo en la entrada. Podemos dibujar un diagrama de estados para un DFT marcando
cada transición con la notación a/w, que significa que “si el śımbolo de entrada es a, entonces se sigue la
transición al estado indicado y se escribe w en la salida”. Notar que los transductores no tienen estados
finales.

(a) Dibuje un diagrama de estados para un DFT que con input w produce an, donde n es el numero de
ocurrencias de aba en w

(b) Defina formalmente

i. un transductor finito determinista

ii. la noción de que un string u es producido con entrada w

iii. la noción de conjunto producido por un transductor finito determinista.
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